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Gemeente Heerhugowaard  

 

 

Schriftelijke vragenex artikel 37 

Reglement van orde voor de 

raadsvergaderingen (RvO) 

 
 

 
 R 

 

Datum indiening 20 april 2017 

Volgnummer  

Registratienummer Bij17-212       (bijlage foto Bij1705789) 

 

Onderwerp 

 Winkeltijden Verordening 

 

Aan het College,  

  

Inleiding 

 

Naar aanleiding van vragen uit de achterban stelden wij op 3 januari 2017 een 

technische vraag over de handhaving van deze verordening. 

 

Na een herinnering op 10 februari 2017 ontvingen wij op 23 maart 2017 (12 

weken later…) het antwoord op deze vragen. Uit dit antwoord blijkt dat er in het 

geheel niet wordt gehandhaafd. Of ondanks deze verordening op 1e Kerstdag 

2016 winkels open zijn geweest was bij het college niet bekend. Wel werd 

aangegeven dat supermarkten voor Pasen op de hoogte gebracht zouden worden 

van deze verordening. 

 

Recent werd bij de Gamma in Heerhugowaard het bord met de tekst, dat men op 

Eerste Paasdag open zou zijn, aangetroffen (zie bijlage). 

 

Uit een gesprek met de bedrijfsleiding bleek dat er geen sprake leek te zijn van 

een bewuste overtreding maar dat de verordening in het geheel niet bekend was.  

 

Uit dit verhaal constateren wij het volgende: 

 

1. Er is een duidelijke winkeltijden verordening in Heerhugowaard. 

2. Op deze verordening wordt niet gehandhaafd. 

3. Zowel op 1e Kerstdag 2016 als 1e Paasdag 2017 zijn door burgers 

overtredingen geconstateerd. 

4. Naar aanleiding van onze eerste vraag zouden supermarkten voorafgaand 

aan Pasen geïnformeerd worden over de verordening 

5. Een grote bouwmarkt in de gemeente bleek echter met Pasen in het 

geheel niet op de hoogte van de verordening.  

 

Het hebben en in stand houden van verordeningen waarop niet wordt 

gehandhaafd en die niet of slecht bekend zijn bij de betrokken partijen lijkt ons 

ongewenst en schadelijk voor het aanzien van het lokale bestuur en de politiek in 

het algemeen.  
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Vragen 

 

1. Wat is de mening van het college over deze gang van zaken? 

2. Is daadwerkelijk uitgevoerd wat in het antwoord op onze vragen (dd 23 

maart 2017) werd aangegeven, namelijk dat supermarkten voor Pasen op 

de hoogte gebracht zouden worden van de winkeltijdenverordening? 

3. Zo ja, welke supermarkten zijn hier dan bij betrokken?  

4. Is het college het met ons eens dat verbetermaatregelen nodig zijn, zoals 

bijv het informeren van alle winkels in Heerhugowaard of het organiseren 

van handhaving op 1e Pinksterdag (4 juni 2017)?  

 

 

 

Conform artikel 37 RvO geeft ondergetekende hierbij te kennen dat hij een 

schriftelijk antwoord op bovenstaande vragen verlangt binnen dertig dagen na 

dagtekening. 

 

 

 

Lid van de Gemeenteraad Heerhugowaard 

 J. Beers, 

Fractie Burgerbelang 

 

Antwoord van het College 

 Inleiding 

Het college heeft kennis genomen van de constateringen van Burgerbelang over 

de naleving van de Winkeltijdenverordening. Onderstaand gaat zij in op de vragen 

die daar door de fractie van Burgerbelang over zijn gesteld. 

  

Antwoorden 

1. 

De gemeente Heerhugowaard kent vele verordeningen. Deze verordeningen 

worden na vaststelling gepubliceerd in en via de daartoe gebruikelijke kanalen en 

zijn vervolgens vindbaar via de website van de gemeente. Als een ondernemer 

vragen over een verordening heeft, dan zijn medewerkers van de gemeentelijke 

organisatie te allen tijde bereid hierover nadere informatie cq. advies te 

verstrekken.  

Het is derhalve niet gebruikelijk dat individuele bedrijven en organisaties in 

Heerhugowaard (pro-)actief door de gemeente worden geïnformeerd over het 

bestaan en de inhoud van de verschillende verordeningen. Dit is praktisch gezien 

ook onwerkbaar.  

Het college is dan ook van mening dat het vooral een eigen verantwoordelijkheid 

van de ondernemer is om zich op de hoogte te stellen van de lokaal geldende 

verordeningen via de kanalen, zoals hierboven aangegeven.  

Het feit dat de bedrijfsleider van een bouwmarkt heeft aangegeven de 

winkeltijdenverordening niet te kennen, is naar de mening van het college dan 

ook een voorbeeld van die eigen verantwoordelijkheid. Voor het ontbreken van 

deze kennis bij de betreffende leidinggevende kunnen overigens vele oorzaken 

zijn.  
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Voor wat betreft de handhaving op verordeningen en andere wet- en regelgeving 

heeft het college in haar antwoord van 23 maart aangegeven dat hiervoor een 

beperkte capaciteit beschikbaar is. Deze capaciteit wordt op basis van een 

prioriteitsstelling ingezet op gebieden en vraagstukken waar dat het meest 

belangrijk of noodzakelijk wordt geacht. Naast wettelijk verplichte taken gaat het 

dan m.n. om onderwerpen die veiligheids- en/of gezondsheidsrisico’s 
veroorzaken, leiden tot ernstige aantasting van de ruimtelijke kwaliteit, 

leefomgeving, milieuwaarden, etc.. Op andere zaken wordt vooral geacteerd op 

basis van signalen en wanneer de capaciteit dit toelaat. 

 

In de situatie rond de winkeltijdenverordening is naar aanleiding van uw signaal 

gereageerd door het sturen van een informatieve brief naar alle bekende 

supermarkten. Ten aanzien van de supermarkt, waarbij tijdens de afgelopen 

kerstdagen een overtreding van de winkeltijdenverordening door u is 

waargenomen, is op 1e Paasdag door de afdeling Handhaving geconstateerd dat 

deze zich aan de winkeltijdenverordening hield en gesloten was. Handhaving 

heeft zich beperkt tot deze supermarkt, omdat er geen signalen bekend waren dat 

ook andere supermarkten zich tijden de afgelopen kerstdagen niet aan de 

winkeltijdenverordening hadden gehouden.  

Overigens is tijdens deze korte actie geconstateerd dat een andere winkel wél 

geopend was. Hiervoor is inmiddels een handhavingstraject gestart. 

 

Het college is, gelet op het bovenstaande en gelet op capaciteit en 

prioriteitstellingen, van mening dat er ten aanzien van de winkeltijdenverordening 

op een proportionele manier gehandhaafd is. 

 

2. 

Zie het antwoord bij vraag 1. Een kopie van één van de brieven is als bijlage bij 

de beantwoording van deze vragen gevoegd. 

 

3. 

Zie het antwoord bij vraag 1. 

 

4. 

Het college is van mening dat actieve informatievoorziening richting individuele 

ondernemingen over een verordening een buitenproportioneel beslag zou leggen 

op de beschikbare ambtelijke capaciteit. Immers, in dat geval zou ook nagedacht 

moeten worden voor welke andere verordeningen dan hetzelfde geldt en welke 

andere groeperingen in Heerhugowaard dan ook actief geïnformeerd zouden 

moeten worden over voor hún doelgroep relevante verordeningen. Het college 

blijft derhalve bij haar stellingname in het antwoord bij vraag 1 dat de 

verschillende verordeningen na vaststelling door de gemeente algemeen bekend 

gemaakt worden via diverse kanalen, vervolgens via de website van de gemeente 

te vinden zijn en dat het voor het overige vooral een eigen verantwoordelijkheid 

van de ondernemer is om zich op de hoogte te stellen van de lokaal geldende 

verordeningen. 

 

Overigens zal op 1e Pinksterdag toezicht worden gehouden op de naleving van de 

Winkeltijdenverordening bij winkels, waarbij eerdere overtredingen zijn 

geconstateerd. 
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